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4ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 20 de fevereiro de 2008
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ, TAUMATURGO LIMA, do
PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA,
JOSEMIR ANUTE, do BPR; ANTONIA SALES, do PMDB;
DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA, do PSDB; DELORGEM
CAMPOS, WALTER PRADO, do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ
LUIS, do PMN; MARIA ANTONIA, do PP; LUIZ CALIXTO, do
PDT; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO DINIZ, do PT do B;
MAZINHO SERAFIM, SEM PARTIDO.

AUSENTES: Deputados CHAGAS ROMÃO, do PMDB; IDALINA
ONOFRE, do PPS; NOGUEIRA LIMA, do DEM.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o
adiantado da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.

Convocamos os integrantes da Comissão de Constituição
e Justiça; da Comissão de Serviço Público e da Comissão de
Orçamento e Finanças para participarem de uma reunião para
definirmos as relatorias da matéria de reestruturação do Poder
Judiciário.

Está suspensa a Sessão pelo tempo necessário. (PAUSA)
Declaramos reaberta a presente Sessão e registramos a

presença do Vereador Rodrigo Pinto. Seja bem-vindo. A Vereadora
Bete e o Vereador Anute também nos fizeram uma visita na manhã
de hoje. Registramos a presença, na galeria da Casa, do ex-Deputado
constituinte Francisco Thaumaturgo, que nos dará a receita da
longevidade.

Gostaríamos de informar ao plenário que o Deputado José
Luis será o relator da matéria do Tribunal de Justiça no âmbito da
Comissão de Constituição e Justiça. No âmbito da Comissão de
Serviço Público, o relator será o Deputado Donald Fernandes. E no
âmbito da Comissão de Orçamento e Finanças, o relator será o
Deputado Helder Paiva. Amanhã, haverá reunião conjunta das
Comissões com a participação de representantes do Tribunal de
Justiça. A Presidenta Izaura juntamente com o vice-Presidente e a
Corregedora; membros da Associação dos Magistrados e do
Sindicato dos Servidores do Poder Judiciário também estarão
presentes, para fazermos um debate acerca dessa matéria. A idéia é
que na próxima semana, os relatores possam apresentar seus
relatórios e a matéria possa vir a plenário.

Dado o adiantamento da hora, consideramos prejudicados
o Pequeno e o Grande Expedientes.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à
leitura do Requerimento n. 03/2008, de autoria do Deputado  Luiz
Calixto, o qual “Solicita que seja expedida notificação de
convocação, em regime de urgência, ao Secretário de Justiça e
Segurança Pública, Dr. Antonio Monteiro para explicar nesta Casa
Legislativa as providências que estão sendo tomadas com relação
aos acontecimentos envolvendo policiais civis e militares, bem como
as políticas que estão sendo implementadas para conter os
alarmantes índices de criminalidade no Estado”.

Em discussão, usaram da palavra:

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, desde ontem eu tenho feito

algumas embaixadas, no sentido de convencer os nobres Deputados
e Deputadas da importância da vinda do Secretário de Estado a esta
Casa para esclarecer alguns fatos. Confesso que não me animei
muito com as respostas que me foram dadas. Não quero falar como
um derrotado, mas expressar o sentimento e a impressão de que
esta Casa, quando quer, constrói uma couraça de aço, uma blindagem
para proteger os seus.

O primeiro questionamento que trago à reflexão de todos
é: em que o Secretário de Segurança Pública se diminui ao vir a este
Parlamento prestar esclarecimentos sobre sua pastas? Por que
muitos agem no sentido de evitar que as informações das secretarias
sejam pulverizadas democraticamente entre todos os Deputados?
Nós falamos tanto em valorização do Parlamento, em construir pauta
positiva e quando fazemos um convite a um Secretário, talvez por
medo dos questionamentos, ele se blinda através da maioria que o
Governo tem nesta Casa.

O que tem o Secretário de Segurança a esconder, para
não atender a um Requerimento desta Casa? Fica feio aos olhos da
população, todas as vezes que convocamos o Secretário e ele se
negar a vir aqui. Recusar é como afirmar que tem algo a esconder.

Alguns podem dizer que o Secretário já tomou as
providências. Mas nós não estamos perguntando se ele tomou
providências ou não. Estamos convocando-o a vir,
constitucionalmente, a esta Casa, para sabermos que providências
foram tomadas. Porque nós, principalmente da bancada de Oposição,
somos alimentados pelo que é divulgado na Imprensa.

Portanto, Senhor Presidente, faço o último apelo para
que o Secretário Antônio Monteiro compareça a esta Casa. Nós já
demonstramos a forma fidalga como nós tratamos os integrantes
do Governo. Não vamos tratá-lo mal, apenas questioná-lo. Afinal
de contas, se esses debates não se derem na Assembléia, onde
será? Qual o campo apropriado?

Todas as vezes em que há interesse da bancada
governista, o Secretário vem no outro dia, mas quando há uma
polêmica suscitada pela Oposição, o discurso é: o Secretário já
tomou providências. Realmente ele está lá para isso, mas nós
precisamos questioná-lo e saber se as providências são certas ou
erradas.

Todo o final de carnaval, na quarta-feira de cinzas ou
quinta-feira tem compromisso oficial. O Governador convoca toda
a Imprensa e faz uma entrevista coletiva para falar, graças a Deus,
dos bons resultados do carnaval. Mas quando há qualquer fato
que mereça questionamento, alegam que as providências foram
tomadas.

Senhores, esta Casa se diminui, se agacha demais. Qual
o segredo que o Secretário não pode contar nesta Casa? Qual a
medida que ele tomou que nós não podemos ter conhecimento?
Faço esse apelo porque já é a segunda ou a terceira vez que nós o
convidamos e o Requerimento é derrotado.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, companheiros Vereadores aqui presentes,
amigos da Imprensa, Senhores na galeria, eu vos saúdo com a paz
de nosso Senhor Jesus Cristo, alguns fatos ocorridos no Acre
nesses últimos quinze dias envolvendo policiais militares são
realmente lamentáveis. A Assembléia Legislativa, o Sistema de
Segurança Pública lamentam.

O nosso posicionamento, contrário ao Requerimento da
Oposição, é porque ele é intempestivo nesse momento. O código
de Processo Penal estabelece o prazo de 30 dias para a apuração de
uma denúncia e quem executa essa apuração tem, inclusive, o direito
de, através de um despacho circunstanciado, decretar o segredo
dessa investigação. Esses fatos aconteceram há aproximadamente
dez dias e um Delegado de Polícia tem o direito constitucional de
proceder a investigação em 30 dias, podendo ainda, se for o caso,
requisitar do Poder Judiciário mais 30. Após decorrido esse prazo

ORDEM DO DIA
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companheiro Luiz Calixto, o seu Requerimento será importante. Se
não houver investigação, aí sim, a Assembléia deve se pronunciar
e, se necessário, convocar quem tem o dever constitucional, no
caso o chefe da Polícia Civil do Acre, para prestar esclarecimentos.

Eu gostaria de elogiar o Secretário Monteiro e a cúpula
da Segurança Pública do Acre que, dando o exemplo para o Brasil,
em apenas três dias decretaram e efetuaram a prisão dos policiais
envolvidos.

Um coronel da Polícia Militar de São Paulo foi
barbaramente assassinado e apenas depois de mais ou menos 40
dias o comando daquela polícia fez o que deveria fazer. Com certeza,
como fez aqui o Comandante Célio, porém nas primeiras 24 horas
determinou a prisão do possível autor.

Nós temos que estar atentos e podem ter certeza de que,
como Presidente da Comissão dos Direitos Humanos, estarei sempre
preocupado. No entanto, tenho que me dobrar ao imperativo da lei.
Se hoje, na condição de colega, eu fosse questionar a Delegada, ela
teria todo o direito de me dizer: Deputado, V. Exa. sabe que eu tenho
30 dias de prazo para tratar do caso e após as investigações
encaminhar o processo para o Poder Judiciário.

Quero, inclusive, destacar a competência do
compromisso do Dr. Monteiro, que não só determinou que seria de
ofício da própria Polícia Civil a instauração do inquérito, como teve
o cuidado, a preocupação de requisitar um membro do Ministério
Público para acompanhar o caso. Isso nem está previsto na lei, mas
para resguardar mais a PM e dar mais transparência ao procedimento
investigatório, está contando com a presença de um representante
do Ministério Público.

Deputado Luiz Calixto, eu tenho o mais profundo respeito
pelas suas posições, mas a aprovação dessa convocação, nesse
momento, é intempestiva. Vamos aguardar os 30 dias que a lei
estabelece para que a investigação seja serena e acima de tudo,
cumprido o que determina a lei. Portanto, o meu voto é contrário,
neste momento, Deputado, mas creio que expirados os prazos legais,
se não houver o pronunciamento oficial, aí sim, pode contar com o
nosso apoio para a convocação.

(Sem revisão do orador)

Em votação, aqueles que forem a favor da Matéria,
permaneçam sentados. Os contrários, fiquem de pé.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que o referido Requerimento obteve 14
votos contrários e 5 favoráveis. Face o resultado da votação, o
referido Requerimento foi rejeitado.

Está encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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